



КАНДИДАТЫ В ПРЕЗИДЕНТЫ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ

Кандидатами в Президенты РБ зарегистрированы Александр Лукашенко, Сергей Гайдукевич, Татьяна Короткевич и Николай Улахович

Решение об их регистрации принято на заседании Центральной комиссии по выборам и проведению республиканских референдумов 10 сентября.

Сергей Гайдукевич — председатель Либерально-демократической партии. Татьяна Короткевич — активистка гражданской кампании «Говори правду».

Александр Лукашенко — действующий президент Республики Беларусь, занимающий этот пост с 1994 года.

Николай Улахович — председатель Белорусской патриотической партии, верховный атаман республиканского общественного объединения «Белорусское казачество».

Первой была зарегистрирована Татьяна Короткевич, так как она первой подала в ЦИК документы, последним (по этой же причине) — Александр Лукашенко.

В ходе заседания всем кандидатам в президенты были вручены соответствующие удостоверения. Удостоверения за Александра Лукашенко получил глава его инициативной группы Михаил Орда.

Конкурс

НАШИ ИЗДАНИЯ – В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В Москве завершился III Международный конкурс изданий для образовательных организаций высшего образования, осуществляющих подготовку по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки «Техника и технология наземного транспорта» «Университетская книга – 2015».

На рассмотрение Экспертного совета были представлены 124 издания, выпущенные высшими учебными заведениями России, Казахстана, Беларуси, Польши и Монголии. По результатам работы Экспертной комиссии определены победители конкурса.

БелГУТУ присужден диплом I степени в номинации «Лучшее научное издание» за подготовку монографии «Элементы моделирования электромагнитной совместимости устройств железнодорожной автоматики и телемеханики», авторами которой являются проректор по научной работе д. т. н., профессор К. А. Бочков и докторант нашего университета Д. В. Комнатный.

Также наш университет удостоен звания лауреата в номинациях «Лучшее зарубежное издание по железнодорожному транспорту» и «Лучшее учебное издание» за подготовку учебных пособий «Микропроцессорные системы автоматики на железнодорожном транспорте» (авторы – К. А. Бочков, А. Н. Коврига, С. Н. Харлап) и «Производство погрузочно-разгрузочных работ. Терминалы» (авторы – В. Я. Негрей, Н. П. Негрей, Н. П. Берлин, В. Н. Кирик).

В VII Общероссийском конкурсе изданий для вузов «Университетская книга – 2015» БелГУТ награжден дипломом в номинации «Лучшее издание по транспорту» за книгу «Микропроцессорные системы автоматики на железнодорожном транспорте: учебное пособие, Гомель, БелГУТ, 2013».

ПРИСЯГА НА ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ

5 сентября курсанты первого курса ВТФ
вступили в новый этап своей жизни. Они дали клятву на верность своей
Родине, приняв священную Военную присягу



Традиционное торжественное мероприятие проходило на площади Победы.

День принятия присяги – всегда особенный. Курсанты-первокурсники успели уже попробовать солдатского хлеба: более месяца они были на сборах, постигали азы будущей профессии. Было время убедиться, что выбранная ими жизненная стезя не усыпана розами, это путь для настоящих мужчин. Но они к нему готовы были еще будучи школьниками. И вот настали торжественные и волнительные моменты.

Испокон веков клятву в служении своему народу и Отечеству была основным ритуалом белорусских воинов. В тот день на площади встали стройными рядами военнослужащие. Начальник военного факультета полковник Поддубный А. А. после вступительной речи подал команду о приведении к Военной присяге молодого пополнения. И вот уже десятками звонких голосов над плацем торжественно звучит: «Я, гражданин Республики Беларусь... Торжественно клянусь!», и новобранцы становятся в строй уже полнокровными воинами, готовыми продолжать и приумножать ратные подвиги белорусского народа.

В том волнении, с каким курсанты-новобранцы произносили воинскую клятву, чувствовалась особая значимость это-

го ритуала. А слова присяги звучали над плацем, как своеобразный гимн жизни.

В торжестве приняли участие начальник главного планирования и координации тылового обеспечения – первый заместитель начальника тыла полковник А. В. Бурдыко, начальник Департамента транспортного обеспечения Министерства обороны Республики Беларусь генерал-майор С. И. Новиков, который тепло поздравил курсантов с новым этапом их жизни.

Со словами приветствия и поздравления к участникам торжественного мероприятия обратился проректор по воспитательной работе доцент Г. М. Чамякова. Протоиерей Игорь Ольшанов, руководитель отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами Гомельской епархии, совершил чин благословения молодых воинов на ратное служение и освящение с окроплением святой водой.

Военную присягу принял 21 курсант. А накануне, 1 сентября, присягу приняли более 200 студентов, прошедших обучение на ВТФ по программе подготовки младших командиров транспортных войск.

Игорь МАРУНЯК,
заместитель начальника ВТФ
по идеологической работе, подполковник

День знаний

ЭТОТ ПУТЬ БЕСКОНЕЧЕН



День знаний – это состояние души каждого из нас. И всегда – начало восхождения на Олимп знаний. А, как известно, этот путь бесконечен.

...Казалось бы, все как всегда. Традиционная торжественная линейка в уютном университетском дворике. Звучат фанфары. И четкий голос ведущей, проректора по воспитательной работе Г. М. Чамяковой, как и прежде, настраивает на праздник. Но иные участники этого мероприятия, герои нынешнего дня – первокурсники. Они пристально вглядываются в окружающий мир. Для них наступает новый, неизвестный период жизни. Как сложится он? Каждый напишет свою страницу...

Со словами приветствия к первокурсникам обратился ректор университета профессор В. И. Сенько.

Вениамин Иванович поздравил всех с началом нового учебного года, пожелал успехов, удачи, настойчивости. Он также отметил, что в нашей стране созданы все условия для того, чтобы студенты успешно овладевали знаниями, развивали свои способности и таланты в современных, оснащенных по последнему слову техники, вузах. И привел к примеру такой факт: в августе текущего года Президент Беларуси А. Г. Лукашенко подписал Указ о выделении 98,1 миллиарда рублей на техническое переосна-

щение учебных заведений Министерства транспорта и коммуникаций.

Ректор также выразил уверенность в том, что нынешние первокурсники будут радовать своих преподавателей хорошей учебой, успехами в науке, спорте, общественной жизни.

По доброй традиции на празднование Дня знаний к нам на торжество приходят гости. Тепло и сердечно поздравили первокурсников с началом нового этапа жизни епископ Гомельский и Жлобинский Владыко Стефан, генерал-майор начальник Департамента транспортного обеспечения Министерства обороны Республики Беларусь С. И. Новиков, заместитель начальника Гомельской таможни М. Д. Мятликов.

А далее состоялось торжественное вручение первокурсникам символических атрибутов студенческой жизни.

Ректор профессор В. И. Сенько вручил символический ключ знаний Модесту Вольтцевичу (ЭТ), первый проректор профессор В. Я. Негрей – студенческий билет Марии Агарковой (строительный факультет) и зачетную книжку Анастасии Булкиной (ГЭФ), проректор по учебной работе доцент Ю. Г. Самодум – стройотрядовскую символику Кириллу Крылову (ПГС).

Символический военный билет из рук генерал-майора С. И. Новико-

ва получил курсант Александр Доманников.

Впервые в торжественной линейке участвовали те выпускники нашего вуза, которые решили сделать конкретные шаги в науку и поступили в магистратуру. Билет магистра АLINE Нестерович вручил проректор по научной работе профессор К. А. Бочков.

По традиции нашего университета в День знаний зажигается Чаша Знаний – символ всепобеждающей науки, символ того, что лишь люди, обогащенные знаниями и опытом предшествующих поколений, смогут принести пользу своему Отечеству, своему народу. Под звуки международного студенческого гимна «Гаудеамус» право зажечь Чашу Знаний было предоставлено первокурснику механического факультета Антону Турончику.



Став студентами, юноши и девушки принимают на себя обязательство перед своими соотечественниками. Торжественное обещание студентов БелГУТА зачитала Татьяна Кривенкова (УПП). От имени первокурсников выступила Татьяна Добровольская (ГЭФ), которая поблагодарила организаторов праздника за теплый прием и преподнесла ректору цветы.

Затем торжественная церемония продолжилась в актовом зале, где состоялся концерт студенческой художественной самодеятельности.

...1 сентября – особенный день. Ведь все мы родом из детства, из нашей юности. И всегда звучит в наших душах особая струна, наполняя мир вокруг нас новыми красками и новыми эмоциями.

Алина ВЕРЕС

Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО



НОВЫЕ ГРАНИ ПРОЕКТА «BE-SAFE»

Этим летом в рамках проекта «Be-safe» декан факультета «Магистерская подготовка и профориентация» А. Б. Невзорова, заведующие кафедрами ОПУАГТ А. А. Михальченко и «Прикладная математика» А. Н. Старовойтов, а также магистранты специальности «Интеллектуальные технологии в управлении техническими системами» в составе белорусской делегации посетили Римский университет Sapienza и Национальный технический университет Афин.

Напомним, что наша кафедра с 2014 г. участвует в проекте «Be-safe» Европейской образовательной программы «Tempus». И в рамках дея-

тельности по указанному проекту ведется подготовка специалистов по второй ступени высшего образования в сфере безопасности движения.

На этот раз во время занятий белорусские преподаватели совместно с итальянскими и греческими коллегами проводили лекции по вопросам безопасности дорожного движения.

Наши магистранты представили презентации по своим диссертациям.

Также группами магистрантов под руководством итальянских специалистов был выполнен анализ дорожных условий на заданных участках (перекрестках) и представлены презентации с предложенными меропри-

ятиями по снижению аварийности и повышению качества дорожного движения в г. Риме.

Белорусская делегация посетила Экспертный центр по безопасности дорожного движения г. Рима, где изучила работу электронной системы, позволяющую производить мониторинг безопасности дорожного движения, учет дорожно-транспортных происшествий, а также проводить сравнительный анализ безопасности дорожного движения и планировать соответствующие мероприятия.

Сергей АЗЕМША,
заведующий кафедрой
«Организация дорожного движения»

Наши юбиляры

ПРОФЕССИОНАЛ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ!

Недавно Владимир Гаврилович КУЗНЕЦОВ, кандидат технических наук доцент кафедры «Управление эксплуатационной работой» отметил 60-летний юбилей

Большая часть трудовой деятельности Владимира Гавриловича связана с БИИЖТом-БелГУТом. Закончив с отличием наш вуз в 1977 году, Владимир Гаврилович начал свой трудовой путь на крупнейшей станции Белорусской железной дороги Минск-Товарный (в настоящее время ст. Минск-Сортировочный). В это время он стал непосредственным участником первого опыта автоматизации станционных процессов на Белорусской железной дороге, на практике применял передовой опыт интенсификации сортировочной работы.

Однако интерес к науке превзошел тягу к производству, и в 1979 году Владимир Гаврилович начинает свою трудовую карьеру в БелИИЖТе-БелГУТе. Работая вначале на должности инженера, а затем младшего научного сотрудника НИЛ УЭР, В. Г. Кузнецов активно включился в научную деятельность. Первым признанием профессионализма ученого-эксплуатационника становится диплом второй степени и бронзовая медаль ВДНХ СССР, полученные за исследование существующей структуры и методов совершенствования системы диспетчерского управления. В дальнейшем, работая на должности ассистента, а затем старшего преподавателя кафедры УЭР, Владимир Гаврилович под руководством Петра Степановича Грунтова продолжает научные исследования. В 1992 г. он защитил кандидатскую диссертацию.

Одновременно с мая 1989 по июнь 1990 г. В. Г. Кузнецов работал в должности заместителя декана факульте-

та УПП, а с января 1992 по январь 1993 – деканом факультета УПП.

С начала своей работы и по настоящее время В. Г. Кузнецов является одним из самых авторитетных преподавателей кафедры УЭР и вуза в целом.



Владимир Гаврилович является автором около 100 научных и методических работ, в том числе монографий и учебников. За время работы в вузе он подготовил целую плеяду талантливых выпускников, которые за-

нимают ответственные посты как на железнодорожном транспорте различных стран, так и в других отраслях народного хозяйства. Его воспитанники не раз получали награды на республиканских и международных конкурсах студенческих работ.

С 1999 по 2014 годы Владимир Гаврилович возглавлял кафедру УЭР. Этот период ознаменовался активной модернизацией лабораторного оборудования кафедры, внедрением инновационных средств обучения, активным использованием информационных технологий в учебной работе, расширением связей науки и производства. Именно по его инициативе в 1999 году на кафедре создана научно-исследовательская лаборатория «Управление перевозочным процессом», которая активно занимается проблемами развития железнодорожного и водного транспорта. За время работы лаборатории по заказу производства выполнено свыше 120 научно-исследовательских работ. Результаты научных исследований лаборатории активно используются не только в транспортном комплексе Республики Беларусь, но и в зарубежных странах. Все это время Владимир Гаврилович является бессменным руководителем НИЛ УПП.

У Владимира Гавриловича много наград: знаки «Почетный железнодорожник», «Отличник Белорусской железной дороги», Почетные грамоты и благодарности. Это результат его профессионализма, любви к работе, преданности своему делу.

Ректорат, профком, коллективы кафедр УЭР, деканата факультета УПП поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, благополучия, дальнейших творческих успехов в научной и педагогической работе.

Трудовой семестр

КТО КУДА, ОНИ – НА СТРОЙКУ

Студенческий строительный отряд имени Марата Казея уже второй год подряд работал на возведении объектов Белорусской АЭС в г. Островец Гродненской области



твые условия, мы старались. Ведь стать бойцом нашего отряда стремились многие. Отбор же прошли лучшие из лучших. Костяк составили ребята, прошедшие трудовую закалку в прошлом году. Полученная прошлым летом практика, огромное желание совершенствоваться и стать истинными профессионалами своего дела стали ключевыми моментами в нашей работе.

Самые востребованные на стройке профессии – каменщик, бетонщик, арматурщик-бетонщик, плотник-бетонщик. Мы занимались вязкой арматуры, вязкой стен, колонн, подливкой бетона под закладные. Вместе с нами на Всебелорусской молодежной стройке работали и российские студенты – представители Белгородского государственного технологического университета им. Шухова, Обнинского института атомной энергетики и Московского государственного строительного университета. В перспективе они получат дипломы инженеров-физиков и, возможно, некоторые из них приедут работать на Белорусскую

АЭС. Было интересно общаться с ними, а также с ребятами из других белорусских вузов. Думаю, что наши дружеские связи будут продолжаться.

Запомнилось торжественное открытие трудового семестра. Путевки нам вручал первый секретарь Центрального комитета БРСМ Андрей Беляков.

Условиями проживания мы остались довольны. Жили в одном из домов, предназначенных для будущих работников станции, питались в рабочей столовой. Интересно проводили и свободное время. Участвовали в соревнованиях по футболу, устраивали киновечера, отметили всем отрядом День молодежи, ходили смотреть местные достопримечательности.

Как отмечают бойцы отряда, за нынешнее лето они стали настоящей командой – дружной, сплоченной, где каждый готов прийти на выручку другу.

Екатерина МАКАРЕВИЧ,
секретарь ПО ОО БРСМ
университета

Напомним, что по итогам трудового семестра 2014 г. командир этого отряда Илья Сорокин, на то время студент четвертого курса факультета ПГС, был признан одним из лучших командиров студенческих строительных отрядов и получил хрустальный Кубок и Почетную грамоту Министерства образования Республики Беларусь.

А вот что рассказал сам Илья о горячем трудовом лете:

– Лето действительно выдалось горячим, жара держалась долго. Но несмотря на такие, не совсем комфорт-

Волонтерское движение

ПОМОГАЕМ ДЕТЯМ

В конце учебного года состоялась наша очередная поездка в Гомельский детский дом. Все уже привыкли, что организация таких поездок занимается студентка 4-го курса гуманитарно-экономического факультета Болденко Александра. У нее на это всегда хватает времени, а своим милосердием Саша заряжает и других.

Как известно, каждому человеку необходимо чувствовать, что он кем-то любим и кому-то нужен. Чем старше становишься, тем все сильнее понимаешь, что в жизни главное – вовсе не какие-либо материальные ценности, а самая обыкновенная поддержка близких людей, их любовь и забота. Каждый раз, приезжая к детям, мы видим и чувствуем, насколько они рады видеть нас. Ведь детские эмоции – самые искренние.

Чаще всего у нас получается навещать детей младшего возраста. Ребята охотно рисуют вместе с нами красками и карандашами, занимаются лепкой, создают различные поделки. На тот раз мы привезли длинные воздушные шары, из которых детки могли что-либо смастерить.

С ребятами мы не занимаемся чем-либо одним. Считаем, что разнообразие – это главное. Потому мы совмещаем как подвижные игры, так и настольные. Также значимыми для ребят являются самые обычные разговоры. Они задают нам вопросы, или же просят рассказать какую-либо интересную историю.

Все дети уникальны, и к каждому из них нужен особый подход. И общаясь с ними, мы сами учимся чему-то новому, узнаем что-то интересное и необычное.

Даже когда мы приезжаем всего на пару часов, то все равно возвращаемся с приподнятым настроением,



ибо нельзя оставаться равнодушными, увидев лучезарные улыбки детишек, их добрые глаза. Мы стараемся

каждый раз привозить ребятам небольшие символические подарки. И вместе радуемся им.

Наше шефство над воспитанниками детского дома мы рассматриваем как очень важное дело. Но, несомненно, каждый из нас не однажды задумывался над тем, что идеальный вариант – это вообще отсутствие детских домов. Ведь только в семьях, согретые родительской любовью, дети могут быть по-настоящему счастливы. А пока мы стараемся дарить им теплоту и искренность собственных сердец.

Пополняйте наши ряды, дорогие первокурсники!

Мария СОКУРЕНКО (ГЛ-31),
командир волонтерского отряда
«Воздушный шар»

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».
Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 77-40-54
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в типографии УО «БелГУТ»
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 2812. Тир. 400.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

ISSN 2073-6096

